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Кризові явища – це проблема, що виникає у процесі функціонування будь-

якої економічної системи. Основними причинами цієї проблеми є економiчна й 

полiтична нестабільність, недосконалий механізм управління ринками товарiв та 

послуг тощо. Зменшення кількості економічних проблем на підприємствах та 

завчасне впровадження найефективніших антикризових рішень зумовлюють 

актуальність обраної теми. 

Наявність криз – це циклічна тенденція розвитку. Реалiзація сукупності 

антикризових процедур бере початок на певному етапі життєвого циклу: 

найчастіше за умов стрімкого падiння, яке зазвичай супроводжується 

неплатоспроможністю підприємства [1]. У той самий час заходи антикризового 

управління, необхідні для нівелювання наслідква кризових ситуацій, може бути 

успішно застосовано на усіх стадіях ділової активності підприємства. 

Антикризове фінансового управління  по суті зводиться до діагностування 

можливості банкрутства на перших стадіях її загрози. Економічні кризи є 

найпоширенішими та свідчать про існування протирічь в економіці держав або у 

економічному стані виокремлених підприємств [2].  

Базовим механізмом системи антикризового управління підприємством 

виступає саме організаційно-економічний механізм управління, впровадження 

та використання якого є каталізатором економічного розвитку за допомогою 

комплексного та ефективного використання загальноекономічного потенціалу 

організації, забезпечує своєчасність та адекватність передбачення можливих 

коливань планових показників та загальної стратегії підприємства як 

комплексної системи [3].  

Антикризове управління промисловими підприємствами являю собою 

цілий комплекс заходів, таких як: аналіз економічних результатів, оцінка 

фінансового стану, діагностика банкрутства, визначення основних сигналів 

кризових явищ на підприємстві, прогнозні показники оптимізації балансу 

підприємства та інших показників фінансово-економічної діяльності, що 

сприятиме подоланню кризових явищ, оцінку ефективності заходів щодо 

реструктуризації балансу та підвищення фінансової безпеки підприємства [5]. 
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